

顺发恒业

1.57 亿元竞得一地块

证券时报记者 陈 轲

本报讯 8月25日,顺发恒业(000631)下属全资子公司淮南顺发置业有限公司参加了由淮南市国土资源局在安徽省土地交易市场组织的土地使用权挂牌出让活动,并以1.57亿元的价格成功竞得编号为HCTP09015地块的国有土地使用权。该宗土地位于淮南市大通区九龙岗镇陈巷村境内,出让面积为37.82万平方米,容积率<1.1,建筑密度小于25%,绿地率>39.9%,用地性质为住宅用地,楼面价为378元/平方米。

渝开发

子公司董事长被刑拘

证券时报记者 刘巧玲

本报讯 渝开发(000514)公告,日前公司控股51%的子公司重庆新年房地产开发有限公司董事长张喆因涉嫌其它项目合同诈骗案被天津市公安局刑拘。新年公司目前经营正常,张喆涉案被拘,对新年公司的日常经营和发展不会造成影响。

新年公司于8月27日召开股东大会,审议通过了免去张喆公司董事职务,选举陈波为公司董事;免去程国芬公司监事职务的决议。同日,新年公司召开董事会,审议通过了免去张喆公司董事长职务,选举陈波为公司董事长。

汇通集团

一股东减持500余万股

证券时报记者 陈 轲

本报讯 汇通集团(000415)于8月27日收盘时接到深圳市淳大投资有限公司函告,淳大投资自2009年7月7日起,至8月27日收盘,通过深交所挂牌出售“汇通集团”股份514.65万股,占公司总股本的1.71%,减持后深圳市淳大投资有限公司尚持有公司股份1975.63万股,占公司总股本的6.58%。汇通集团半年报显示,深圳市淳大投资有限公司当时持有汇通集团3990.28万股,占总股本13.29%,不过较一季度末减少1501.68万股。

ST东航

推出管理系列服务产品

证券时报记者 张 达

本报讯 为提高企业差旅管理效率,降低旅行成本入手,昨日,ST东航(600115)推出“集团客户”管理系列服务产品。

据了解,“集团客户”管理服务产品是东航专门为政府机构、企、事业单位的重要高端客户量身定制的一套服务产品,主要包括集团客户差旅管理产品“出差e”、24小时贴心管家一系列增值服务、为东方万里行旅客提供丰厚的积分奖励计划等8项服务产品。目前,东航的集团客户在全国有上千家,在北京就有一百多家。

山河智能

十周年庆典隆重举行

见习记者 文星明

本报讯 被誉为长沙工程机械三驾马车之一的山河智能(002097)十周年庆典今日在长沙隆重举行。仪式上,山河智能董事长何清华宣布将为台湾灾区捐赠4台价值120万元滑移装载机,支持当地的救灾重建工作。

中国工程机械工业协会理事长韩学松对山河智能10年发展成绩给予了高度评价。他表示,崇尚创新的企业文化和独特的创新机制,使山河智能始终走在我国工程机械行业技术创新的前列。相信山河智能未来将取得更加辉煌的成绩,早日跻身世界先进制造企业行列。

10年前,山河智能创始人凭50万元借款,租赁废旧厂房,迈上了艰辛的创业征途。10年来,山河智能依靠自主研发、精益制造、诚信经营,主营业务收入以年均70%以上的速度增长,成为国内外工程机械行业公认的极具发展潜力的企业之一。

目前,山河智能已形成以工程机械为主体、在国内外拥有多家分、子山河智能的现代化国际性上市山河智能。湖南长沙是山河产业集群的本部所在地,包括第一产业园、第二产业园,以及正在建设的第三产业园和拟规划建设占地200公顷的第四产业园;本部之外,山河智能全资、控股或参股公司无锡山河液压机制造股份有限公司、北京山河工程机械有限公司、安徽山河矿业装备股份有限公司、湖南山河科技股份有限公司有限山河智能、以及多家紧密型配套企业。山河智能产品畅销中国各地,并批量销售到欧盟、中东、非洲、独联体、东南亚、澳洲、北美、南美等50多个国家和地区。

宝钢集团 16.6 亿收购澳洲 Aquila 15% 股权

证券时报记者 黄 婷

本报讯 8月27日,宝钢集团与澳大利亚综合矿业公司 Aquila 签署战略合作协议,宝钢集团将以现金2.9亿美元(约合人民币16.6亿元)收购 Aquila 15% 股份,成为其第二大股东。这是宝钢集团首次对国际上市公司的

重大战略投资。本次交易尚需获得中国与澳大利亚相关监管机构的批准。

根据协议约定,宝钢集团同意认购 Aquila 新发行的不超过4395万股股票。交易完成后,宝钢持有相当于 Aquila 全面摊薄后15%的股份。宝钢集团将为上述两项交易支付2.9亿美元的现金,将通过自有资金为其购买

Aquila 的股权提供资金。收购完成后,宝钢集团将向 Aquila 委派一名董事。根据 Aquila 公告显示,宝钢集团副总经理戴志浩将进入 Aquila 董事会。

除股权合作外,宝钢集团当日还与 Aquila 签署了关于战略合作的备忘录,双方将在资源项目层面开展进一步合作。

宝钢集团认为,与 Aquila 的合作是在遵循国际商业规则的前提下,通过国际资本市场认可的方式进行的规范运作。宝钢集团管理层看好 Aquila 资产的成长潜力。双方的合作充分体现了互利共赢、共同发展的原则,也标志着宝钢在国际化的进程中又迈出了重要而坚实的一步。

Aquila 是总部位于西澳大利亚的综合矿业公司,公司经营业务有铁矿石、煤炭和锰矿。Aquila 表示,此次宝钢的并购投资将为公司很多项目提供资金,包括位于皮尔巴拉地区的铁矿石项目。Aquila 同时指出,此次交易保证了宝钢关键钢铁原材料的长期供应,包括铁矿石、炼焦煤和锰。

长江电力:预计 9 月 30 日完成重组

证券时报记者 建业 邹昕昕

本报讯 目前国内资本市场中规模最大的重组昨日在湖北举行了路演活动,长江电力(600900)的高管们通过多种方式与投资者就重大资产注入事项进行了广泛的交流,有不少股东当场表示将在8月31日召开的股东大会上投出赞成票。长江电力总经理张诚表示,长江电力资产重组预计9月30日完成。

根据长江电力此前公布的信息,拟收购的资产包括控股股东中国三峡总公司拥有的三峡工程发电资产,其中包括9#-26#共18台单机容量为

70万千瓦、合计装机容量为1260万千瓦的发电机组及对应的大坝、发电厂房、共用发电设施等主体发电资产,以及与发电业务直接相关的生产性设施,包括坝区通讯调度大楼、西坝办公大楼及三峡坝区供水、供电、仓储和水电站等生产配套设施。

此次拟收购资产的总额约为1073.2亿元,其中长江电力承接三峡总公司债务的方式向三峡总公司支付对价约500亿元,现金支付约372亿元,非公开发行股份支付对价金额为201.3亿元。

长江电力总经理张诚在路演活动中表示,此次重组是迄今我国资本市

场规模最大的一次重组,目标资产的规模高达1073亿元。此次交易完成后,公司可控装机容量约2100万千瓦,约为收购前的2.5倍;公司在华东、华中和华南地区电力市场的占有率显著提升,市场优势更加明显。

2010年起,目标资产全年经营成果将在长江电力合并报表中得到完整体现,预计2010年长江电力归属于母公司所有者的预计净利润将达到69.58亿元,基本每股收益为0.6326元,分别比重组前2008年净利润和每股收益提高77.05%和51.48%。

长江电力总工程师陈国庆介绍说:此次重大资产重组是三峡总公司

完成主营业务整体上市的重要步骤,交易完成后,公司将拥有三峡工程发电资产全部26台发电机组,完成中国三峡总公司主营业务三峡部分资产的整体上市。”

值得注意的是,长江电力此次收购的9#-26#发电机组单元,以2008年9月30日为评估基准日,单台机组评估价格为58.8元,单位千瓦评估价约8400元,比此前收购7#、8#发电机组单元评估价格平均每台增加6至7亿元。

长江电力副总经理张定明表示:总体看来,三峡水库移民投资增加、物价水平上升、利率水平变化是发电资产评估价格持续上涨的主要原因。

9#-26#三峡发电机组评估价约8400元/千瓦,与全国水电站平均造价的变化趋势一致。”

除了收购价格,投资者也对资产注入后产生的财务费用表示了关注,财务总监傅振邦表示,长江电力完成重大资产重组后,资产负债率将上升到64.32%,负债总额将超过1000亿元,财务费用预计每年50亿元左右。重大资产重组完成后,公司现金流充沛,目标资产的年度经营性现金流将超过120亿元,公司利息保障倍数也超过1.5,公司将利用丰富的现金流归还贷款,并通过资金的精细化管理,加强电费回收等措施降低财务费用。

经济复苏 零售行业企稳向好

证券时报记者 尹振茂

受全球金融危机影响,中国消费者信心从去年第四季度开始急剧下降。进入2009年,社会消费信心依然受到较多制约,社会零售品总额的增速较上年同期明显放缓。不过,在政府出台一揽子经济刺激政策的推动下,经济发展形势呈向好趋势,上半年零售行业也因此开始企稳向好。

国家统计局的数据显示,上半年我国社会消费品零售总额为58711亿元,同比增长15%,扣除价格因素,实

际增长16.6%。其中,城市消费品零售额39833亿元,增长14.4%;县及县以下消费品零售额18878亿元,增长16.4%。从全国重点零售企业收入同比增速以及千家核心商业企业零售指数可以看出,大部分零售企业收入增速在3-5月份已经开始逐步回升。

根据WIND资讯的统计,截至8月27日,深沪两市60家零售类上市公司中已有49家披露半年报,49家上市公司共实现营业收入1017.12亿

元,净利润30.52亿元,同比分别增长4.51%、9.47%,显示出在宏观经济和行业景气向好的情况下,深沪两市零售类上市公司业绩也在朝好的方向发展。不过,和一季度相比,这49家已公布半年报的上市公司的营业收入和净利润环比分别下降13.55%、8%。

其中,根据申万的零售行业的子行业分类,38家已公布半年报的百货零售类上市公司共实现营业收入621.64亿元、净利润21.78亿元,分别

同比下降5.2%、6.16%;7家已公布半年报的专业连锁类上市公司共实现营业收入369.34亿元、净利润4.02亿元,与上年同期基本持平;4家已公布半年报的商业物业经营类上市公司共实现营业收入26.14亿元、净利润4.73亿元,同比分别增长0.93%、18.55%。

对于下半年的行业走势,业内人士认为,三季度虽然属于消费淡季,但是预计相对于2008年同期会有较好

增长;由于四季度将迎来零售企业销售旺季,大部分零售企业销售收入增长也会比较乐观。而且,在通胀预期的背景下,下半年消费企业收入增长将比上半年容易一些,特别是2008年上半年同比基数高,而下半年同比基数低,更有利于2009年下半年零售企业的同比数据好于上半年。

半年报行业综述

发公司债被否 太阳纸业海外项目借力银行信贷

证券时报记者 舒 丹

近日,国务院一纸严格发债的文书似乎为太阳纸业002078公司债发行被否找到了答案。造纸行业尽管不是严格限制产能的行业,但也不属于重点发展行业之列,因此其在资本市场上的融资,可能会随着相关规定的出台而遇到更加严格的审查。

据了解,此次被否的公司债券融资计划是,拟发行不超过5亿元公司债,向公司原有股东配售,用于公司

在老挝的海外项目建设。资料显示,太阳纸业海外项目正在推进,资金投入也在增加。根据去年10月底公司在老挝投资建设“林浆纸一体化”项目公告,公司需要出资约1.97亿美元,原计划全部自筹资金解决。记者查阅公告后发现,公司今年3月7日又发布了公告,拟与越南成玉建设及房地产贸易股份有限公司,在越南合资成立一家有限责任公司,投资设立

的新公司主要经营范围为木材收购、加工、销售和进出口,及配套的港口建设、营运,预计新公司的项目总投资为1500万美元。

鉴于目前资金需要的进一步增加,该工作人员对记者表示,公司将会继续推进与银行的合作,主要通过银行贷款和发行短融券等来实现项目的推进。公司目前已经打算继续在二级市场融资,短期内不会

发公司债,也没有股权融资计划。公司的工作人员称,公司之前已经实施过10亿元的短融券发行用于海外项目的建设。

长期关注太阳纸业的第一创业研究员秦燕认为,造纸行业是资金密集型行业,企业的扩张需要大量资金支持,虽然太阳纸业主业上半年发展势头强劲,业绩环比增加明显,下半年业绩超越上半年几成定

论,但由于造纸行业有环境污染等问题,国家在审批该类项目时还是非常谨慎的。审批的指标很多,也有可能太阳纸业其他方面的要求如担保等不能达到审批标准。其次,造纸业目前虽然没有处于严格限制产能的行列,但也并不是一个需大于求的行业,行业现在也在关停部分不合格的企业,所以支持的力量也不会很大。

深沪上市公司 2009 年半年度主要财务指标 (42)

本报信息部编制

Table with columns for stock codes, names, earnings per share, net profit, etc. for various companies in 2009 H1.